广州日报讯(全媒体记者 张露 林晓丽)2月28日亚市早盘,现货黄金高开低走,最高触及1928.65美元,最低触及1904.60美元,截至北京时间2月28日17时27分,纽约金主连涨幅0.72%,涨至1901.2美元/盎司。

银河期货表示,近期受到地缘政治的影响,贵金属价格波动剧烈。由于乌克兰局势未定,预计本周将保持剧烈震荡的格局不变。ETF持仓方面,SPDR黄金etf持仓目前为1026.99吨;SLV白银ETF持仓减少至16984.14吨。中信建投期货同样表示,俄乌局势继续给市场带来扰动,局势发展仍具极强不确定性,短期金银波动性将保持高位。

操作上,中信建投期货建议,黄金白银观望为主。沪金2206参考区间384~394元/克,沪银2206参考区间4800~5150元/千克。宝城期货表示,到了3月加息时间节点,建议投资者空仓观望,待加息落地后再进行操作。中长期来看,随着美国正式进入加息周期,美债收益率将持续上行,从而对金价形成长期压制。

2月28日起俄罗斯基准利率提升至20%

据新华社消息,当地时间2月28日,俄罗斯央行宣布将基准利率提升至20%。同时,俄央行从2月28日起恢复在俄国内贵金属市场购买黄金。俄罗斯中央银行表示,俄方拥有必要资源,可以维持金融稳定。

俄央行在加息的声明中指出,俄经济面临的外部条件发生剧烈变化,提高基准利率可保障存款利率水平,以应对本币贬值与通胀风险、维持金融与价格稳定,保护民众储蓄。俄央行将会对内外部风险、金融市场反应与通胀水平变化作进一步评估,继续针对关键利率采取相应措施。

在此之前,2月27日,俄罗斯央行网站发布公告说,俄央行从2月28日起恢复在俄国内贵金属市场购买黄金。公告指出,黄金购买价格将每天根据伦敦金银市场协会早盘价格确定。

当地时间2月26日,美国等西方国家发布联合声明称,将部分俄罗斯银行排除在环球银行间金融通信协会(SWIFT)支付系统之外,并对俄罗斯央行实施限制措施,以防其配置国际储备削弱制裁措施造成的影响。对此,俄罗斯央行当天发表声明说,俄方拥有必要资源与工具,可维持金融稳定,保障金融领域的业务运转。俄方将保障各银行的卢布现金与非现金流通。俄银行系统稳定,拥有足够资本与流动性,俄境内所有银行目前运转正常。此外,俄方将使用本土版金融信息传输系统(SPFS)完成相关业务。

俄罗斯央行2014年开发了SPFS系统。据统计,目前有23家外资银行与SPFS系统连

接。截至2021年5月,20%的俄罗斯境内转账通过SPFS系统完成。

来源: 广州日报